

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2024年11月

18

星期一

农历甲辰年十月十八

第129期

(总第5198期)

我国将进一步提升金融服务适老化水平

新华社北京消息(记者李延霞张千千)近日,国家金融监督管理总局发布《关于进一步提升金融服务适老化水平的指导意见》,要求金融机构坚持以人民为中心的价值取向,积极融入老年友好型社会建设,并提出具体工作任务。意见要求,各金融机构优化传统

服务方式,切实保障基础金融服务,包括优化营业网点布局、完善适老设施配置、提升柜面服务水平、不断优化现金服务等。用好智能科技成果,提升适老化服务水平,包括推进互联网应用适老化改造、优化手机APP服务流程和功能、优化自助服务和推广使用便携式智能服务等。

重庆市农村户厕改造有了“明白卡”

新重庆-重庆日报消息(记者赵伟平)日前,记者从市农业农村委获悉,为让农村户厕为何改、怎么改、如何用、怎么管等信息一目了然,近日我市推出了农村户厕改造明白卡,进一步提升农民群众的获得感、幸福感。

“明白卡”上印有农村户厕改造原因、改造施工标准、如何科学使用等信息。相关负责人表示,接下来,全市将加大农村户厕改造明白卡的宣传与讲解,力争今年新(改)建的农村户厕实现一户一卡的目标,让“方便”的事更方便。

九三学社重庆市委一行来忠开展民主监督调研

屈谦带队 黄华雷亚平参加

本报讯(记者严皓溢)11月15日,九三学社重庆市委一行来到忠县开展民主监督,调研长江生态环境保护工作情况。市人大常委会副主任、九三学社重庆市委主委屈谦带队,九三学社重庆市委专职副主委黄华主持。市人大常委会主任雷亚平,县委常委、统战部部长李彬,九三学社忠县支社主委章淑莲,县委副书记李心国参加。

屈谦一行先后前往阿金河农村生活污水治理点、拔山镇五星村生活垃圾分类示范点等地,详细了解污水处理设施的运行情况、生活垃圾的收集处理等情况。座谈会上,李心国汇报忠县长江生态环境保护工作情况,调研组通报九三学社重庆市委长江生态环境保护民主监督调研情况,参会人员作交流发言。

屈谦对忠县在长江生态环境保护中取得的成绩和扎实的工作作风给予了充分肯定。他强调,要认真学习贯彻习近平生态文明思想,学深悟透习近平总书记关于加强长江生态环境保护的重要论述,切实扛牢抓好长江生态环境保护的政治责任。要锚定目标、巩固成效,进一步建立健全长效管理机制,完善基础设施建设,加强运行管理,确保农村生活污水得到有效治理。要加强沟通协调,明确监督重点,始终坚持问题导向,抓好综合防治,持续修复和改善长江生态环境质量,推动长江经济带高质量发展、绿色发展。

“独珠”变明珠

——农文旅融合让美丽江村展新颜

立冬时节,走进位于忠县独珠半岛江湾的李家院子生态民宿,一幅“治愈系”乡村田园风景顿时映入眼帘。民宿面朝长江、三面环水,古朴典雅的巴渝传统民居依山而建,传统院落与自然田园交融布局,吸引不少游客来此感受田园风光,寻觅乡愁记忆。

李家院子民宿负责人介绍,今年国庆假期,李家院子人气火爆。民宿自今年1月份开业以来,已实现营业收入200余万元,成为远近闻名的乡村旅游“打卡点”。

独珠半岛位于忠县城区下游,因形若璀璨明珠镶嵌长江,而得名“独珠”。

独珠半岛三面环江的地理特征以及江湾、湿地、半岛等自然环境,形成了独特的江村风貌。但生产生活也带来了水土流失、面源污染等生态问题,区域发展受到影响。

独珠村党支部书记吴顺祥表示,村里的人以前基本上都是进城打工,土地闲置杂草丛生,交通都是泥结石路,坑坑洼洼出行难,常住人口还不到500人。

近年来,忠县通过在独珠半岛开展山水林田湖草沙一体化保护和修复,匠心营造“江枫渔火对愁眠”“野渡无人舟自横”的乡村诗画意境,改善提升生态环境,支撑服务当地农文旅发展。

“通过实施山水工程,村里发生了翻天覆地的变化,吸引返乡农民工回家创业,实现农文旅融合发展,每

年累计游客量15万人以上。”吴顺祥说。据介绍,当地充分发掘独珠半岛自然本底、人文本底和村庄本底,盘活闲置分散的生态资源资产折价入股,以“公司+专业合作社”的方式,打通国家投资后形成的生态效益向社会效益、经济效益转化的路径。

除了打造特色民宿外,独珠村还打造了一座智慧农业园,通过优化农田布局,配套智能化、智慧化装备和先进技术,集科技展示、生成示范、科普培训、订单农业、休闲旅游等为一体,打造忠县农业产业展示窗口,带动乡村产业融合发展。

智慧农庄结合数字化技术,安装了温室智能化、全场视频监控、气象灾害管理、智能溯源、病虫害图像AI识别管理等智能化系统,监控和观测农场农作物长势,为农作物生长提供

最佳环境。游客在这里不仅能欣赏田园风光、体验农耕文化,还能接触各种“黑科技”,感受现代农业的魅力。

“今年以来,智慧农庄营业收入150余万元。”吴顺祥介绍,独珠村通过组建“强村公司”,每年保底发放流转费150多万元,发展农家乐121家,发放工资150多万元,老百姓人均收入为2.5万元至5万元之间。乡村振兴成果持续巩固,群众获得感、幸福感持续增强。

截至目前,独珠村共引进农文旅企业15家,新开业农家乐20余家,从业人员超400人,村民人均收入增加1万元以上。独珠半岛正朝着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴目标不断迈进。

来源:新华网客户端
作者:韩霖霖



首批20年期身份证到期 全市将迎集中换证高峰

华龙网讯(记者余志斌)近日,重庆市公安局治安总队发布消息,2005年至2008年,公安部组织开展了集中换发第二代居民身份证(以下简称“二代证”)工作。随着首批有效期为20年的二代证陆续期满,全市未来4年内均将有261万余证件相继到期,叠加群众其他证件办理需求,全市将迎来集中换证高峰。为确保身份证能正常使用,请市民查看自己身份证有效期,及时申请换领证件。

据介绍,身份证有效期满前3个月,申请人即可到就近的公安派出所户籍窗口申请换领证件。重庆公安机关为方便群众高效换证,已简化优化换证手续,16周岁以下申请人持原居民身份证,由监护人持本人居民身份证陪同申请换领;16周岁以上申请人持原居民身份证申请换领,无需提交其他手续。自申领之日起,申领人15个工作日内可领取到新证,领取方式可自愿选择在办证窗口领取,也可选择邮政快递送证上门服务。

据了解,为确保全市有效期满二代证换证工作平稳有序开展,重庆市公安局专项部署此项工作,要求各区县公安局加强统筹、科学安排,继续落实“预约办、错峰办、延时办”等服务措施,合理延长窗口受理时间,元旦、春节、国庆节等节假日期间开通预约办理服务,最大限度满足群众办证需求,全力保障集中换证受理工作有序运转。同时,各区县公安局将主动对接辖区内换证需求较大的学校、企事业单位、政府机关,安排适宜的场地、时间,开展集中上门办证服务。

警方提醒,每年寒暑假是学生办证高峰,请市民尽量错峰办证。身份证损坏换证、丢失补领的市民,尽量通过“警快办”微信公众号进入“警快办”的“办事”-“户政专区”-“居民身份证业务”等线上办事路径,实现“全程网办”。不但实现“少跑腿”甚至“零跑腿”,还能有效避免办证拥挤。

此外,居民身份证有效期满换领,公安机关将重新采集人像。申请人请勿穿着制服或浅色上衣,最好穿着深色有领上衣,拍摄前请整理好头发,长发者应露出两耳,发髻不要盘在头顶,不能化浓妆,常戴眼镜者应配戴眼镜。

五彩山林



11月15日,在白公街道护国村境内的山峦上,成片树林色彩斑斓、五彩缤纷,成为忠县大地一道美丽风景线。

从空中俯瞰,一排排枫香树、乌桕树错落有致,绵延数千米,层林尽染,宛若一块巨大的锦绣镶嵌在绿色大地上,绘就出一幅气势恢宏的生态画卷。

近年来,我县大力实施植树造林和生态修复工程,全县和长江两岸森林覆盖率分别保持在52%、70%以上,成功创建国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,为筑牢长江上游重要生态屏障作出贡献。

记者 余鸿 摄

中博隧道外侧环境整治改造项目加紧推进



办好民生实事

11月15日下午,在中博隧道西洞口与人民路交叉路口管网改造及环境整治工程建筑工地,几台挖掘机、打桩机正火热施工。

据了解,此工程将修建挡土墙,通过填方筑成平地,对交叉路口进行道路拓宽,并改造雨污管网、整治边坡及环境、配套停车场。工程完工后,可有效增加路网容量,缓解中博隧道转盘周边交通压力,提升城市空间利用率,改善周边人居环境。

记者 余鸿 摄

重庆“医保钱包”来了 即将实现个人账户跨省共济

华龙网讯(记者唐雨)近日,记者从重庆市医疗保障局获悉,日前,随着重庆市“医保钱包”账户在梁平、长寿、潼南的药店扫码结算成功,重庆与四川已实现以“医保钱包”为支付载体的职工医保跨省个账共济,下一步即将拓展至其他省市。这标志着相较于目前职工医保个账省内亲属共济的传统模式,个人账户即将迎来跨省共济时代。

重庆市医疗保障局自9月承担国家“医保钱包”试点任务以来,会同技术团队、相

关金融合作单位组织系统联调测试,攻克了多个技术难点,最终在10月30日实现川渝之间第一笔“医保钱包”跨省双向转账业务验证,并于11月2日在重庆市梁平区由参保群众完成了第一笔基于“医保钱包”的购药消费。

重庆市医疗保障局相关负责人表示,接下来,重庆市将在国家医保局统一安排下,持续推进“医保钱包”在代缴居民医保费和重庆城市定制险费(渝快保)等方面的应用,让医保改革成果更多惠及群众。

新闻多一点

什么是“医保钱包”

“医保钱包”是指医保部门为加强医保个人账户资金流动,为参保人开设的医保钱包,用于医保共济、各类医疗费用结算、医保缴费等场景。参保人通过开立个人“医保钱包”实现近亲属之间医保个人账户资金“跨省”共济互转使用功能。

“医保钱包”能干什么

“医保钱包”最重要的功能有两个,一个是共济,一个是消费。共济就是共济人(开通“医保钱包”的参保人)可以将其个人账户或者“医保钱包”中的资金转至配偶、父母、子女等近亲属成员的“医保钱

包”中。消费就是“医保钱包”持有人使用“医保钱包”中的资金支付医药费用、医保缴费(代缴城乡居民基本医疗保险)。

“医保钱包”如何开通

目前,重庆市“医保钱包”仍在试点阶段,仅有部分参与试点的参保群众可以开通使用“医保钱包”。待全市全面推广后,拥有个人账户的参保人,通过国家医保服务平台APP就能开立“医保钱包”,钱包开通后在手机上就能将个人账户的资金转给同样开通“医保钱包”的近亲属。无论是在医院就医还是药店购药,“医保钱包”都能帮你支付医疗费用结算中的个人支付部分,让参保人个人账户使用得更加灵活、便捷。

忠县在汝溪镇试点启动农房建设“一件事”

袁德祥出席相关活动

本报讯(记者周小军)11月15日,汝溪镇探索试点农房建设“一件事”启动活动举行。县政协主席袁德祥出席并宣布该项工作正式启动。县人大常委会副主任彭善平参加。

启动活动上,汝溪镇主要负责介绍了农房建设“一件事”前期工作开展情况,相关部门就相关工

作作发言,彭善平为汝溪镇农房建设“一件事”试点镇授牌,重庆汝联劳务有限公司与农户代表签订农房建设合同。

据悉,汝溪镇成立“强村公司”重庆汝联劳务有限公司,由14个村(社区)推选具有农房建设经验的干部负责公司日常运行。“强村公司”

和农户签订建房协议,为农户提供房屋选址、手续审批、农房施工、房产手续代办等“一条龙”服务,避免农户因审批资料不全、政策不清等原因多部门来回跑,真正做到房屋审批“只跑一次”,实现农房建设“一件事”。所有建筑材料由“强村公司”统一选购,既保证建材质量过

硬,也力争采购价格最优,通过降低建设或改造成本来减轻群众建房的经济压力。同时,由“强村公司”建设农房,不仅可以精准满足农民对于新建农房的规划需求,也能确保房屋整体风貌符合本地发展规划,大大提升村容村貌,提高人居环境舒适度。